

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ПОДПИСКОЙ НА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ 1942 ГОДА УСКОРИМ РАЗГРОМ ГИТЛЕРОВСКИХ РАЗБОЙНИКОВ, ВЕРОЛОМНО НАПАВШИХ НА НАШУ РОДИНУ!

Государственный Военный заем 1942 года

Правительством СССР выпущен Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей.

Средства от нового займа пойдут на финансирование военной промышленности, на дополнительный выпуск танков, самолетов и другого вооружения и боеприпасов для Красной Армии и Военно-Морского флота, на ускорение разгрома немецко-фашистских полчищ временно захваченных частей советских городов и сел.

Трудающиеся нашей страны с величайшим воодушевлением встретили постановление Правительства о выпуске займа. Повсеместно после митингов и собраний трудящиеся активно начали подписываться на заем и тем самым еще раз продемонстрировали свою беспредельную любовь к большевистской партии, к родине и великому Сталину. Подписываясь на Военный заем, рабочие, инженерно-технические работники, колхозники и колхозницы, советская интеллигенция берут на себя обязательство еще больше помогать фронту, крепить тыл и досрочно выполнить производственные планы.

Подписка на заем стала в нашей стране делом чести трудящихся, одной из ярких форм проявления подлинного патриотизма, безграничной преданности родине. Вот характерные данные: подписка на Заем Укрепления Обороны СССР в 1937 году по Союзу ССР составила 4932 миллиона рублей; на заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) в 1938 году—5929 миллионов рублей; на заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) в 1939 г.—7637 миллионов рублей, а на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в 1941 году подписка составила 11400 миллионов рублей. Из приведенных цифр видно, что подписка на государственные займы растет из года в год и превышает намеченные Правительством суммы к размещению. В этом можно убедиться и на примерах размещения займа в нашей области. Подписка на Заем Укрепления Обороны СССР составила по области 1785 тысяч рублей; а подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) превысила эту сумму более, чем в два раза.

Размещение нового займа проводится под лозунгом: трех-четырёхнедельный заработок — на Государственный Военный Заем 1942 года. Бесспорно, что некоторые граждане будут подписываться на пятидневный, полутрехмесячный и больше заработок. Эту инициативу истинных патриотов надо всемерно поддерживать и поощрять. Для оплаты подписки предоставляется десятидневная рассрочка с удержанием первого взноса из зарплаты за вторую половину апреля и последнего взноса — за первую половину февраля 1943 года. Строго соблюдая принцип доброволь-

ности, необходимо добиться, чтобы каждый трудящийся имел возможность оформить свою подписку на Военный Заем в первые дни размещения займа. К реализации займа необходимо привлечь с начала текущего состава РККА, оказывая им помощь в приобретении облигаций Государственного Военного Займа.

Военная обстановка, а также назначение самого займа обязывают партийные, советские, комсомольские и профсоюзные организации провести подписку на более высоком политическом уровне, чем в прошлом году. Размещение нового займа не может быть пущено на самотек, оно требует организованности и активного участия в этом деле не только руководящих организаций, но и комсомолов, самих трудящихся. Интересы нашей родины требуют значительного повышения качества займовой работы и особенно в колхозах.

Опыт работы прошлых лет показал, что большинство колхозников и колхозниц одновременно с подпиской на заем, полностью оплачивают стоимость облигаций наличными деньгами. Эту замечательную инициативу передовых колхозников и других граждан надо всемерно поддерживать. Из этого следует, что сбор средств по подписке колхозников, а также домохозяек, неорганизованных кустарей и т. д. надо организовать с первого же дня проведения подписной кампании.

Выпуск Военного Займа 1942 года предполагает также привлечение свободных средств сельскохозяйственных, кустарно-промышленных, рыболовецких и смешанных промысловых сельскохозяйственных артелей. Среди них размещается процентный выпуск займа.

Необходимо разъяснить трудящимся цели и условия выпуска Военного займа и те выгоды, которые получают займодержатели от государственных займов. Каждый наш рубль, отданный в займы государству, увеличивает производство металла, топлива, продуктов питания, танков, автомашин, кораблей и другого вооружения, необходимого для нашей доблестной Красной Армии. Подпиской на Военный Заем 1942 года поможем нашей родной Красной Армии быстрее освободить от немецко-фашистских захватчиков нашу советскую землю, наши города и села, освободить наших граждан, детей и женщин от позора и поругания, которым подвергают их немецко-фашистские изверги.

Ни одного трудящегося без облигаций Государственного Военного Займа 1942 года!

Нет сомнения, что подписка на Военный Заем является могучей демонстрацией морально-политического единства советского народа, демонстрацией советского патриотизма.

ОБ ОПЕРАТИВНОЙ ОТЧЕТНОСТИ ПО ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Постановление бюро Орджоникидзево-Креативного комитета ВКП(б) от 8 апреля 1942 года

1. Признать совершенно недопустимым проявление некоторыми райдо вопиющей безответственности к представлению государственной оперативной отчетности по весенним полевым работам. Бюро Крайкома рассматривает это, как попытку руководителей этих райдо скрыть свою негодную работу и как грубое нарушение государственной дисциплины, мешающее оперативно воздействовать на ход сева.

2. Предложить Наурскому райкому ВКП(б) немедленно рассмотреть вопрос о грубом нарушении государственной дисциплины зав. райдо Бочаровым, выразившемся в непредставлении в райдо сводки о ходе весенне-полевых работ, несмотря на категорические требования.

3. Отмечая недисциплинированность ряда райдо в представлении других видов государственной оперативной отчетности по сельскому хозяйству, обратить внимание начальника райдо тов. Ронис на то, что райдо, не принимая должных мер воздействия к недисциплинированным работникам, по существу способствует распухлости в этом важнейшем деле.

4. Предложить РК, ГК и ОК ВКП(б) проконтролировать представление земельными отделами сводок по весенним полевым работам регулярно и точно в установленные сроки (2, 6, 11, 16, 21 и 26 числа).

Секретарь Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.

О ВЫПУСКЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА 1942 ГОДА

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения дополнительных средств на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР Условия выпуска Государственного Военного Займа 1942 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
И. СТАЛИН.

Управляющий Делами
Совнаркома СССР

Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль.
13 апреля 1942 года.

ПОДПИСКА СРЕДИ ШАХТЕРОВ

Горняки шахты № 11, одобрив постановление Совнаркома СССР о выпуске военного займа 1942 года, подписываются на полутрехмесячный заработок. Часть стахановцев и ударников подписались на двух- и трехмесячный заработок. Рабочий шахты тов. Завьялов подписался на двухмесячный заработок, тов. Туленкова ламповщик — на трехмесячный.

Вчера местная комиссия содействия государственному займу оформила подписку на 2 тысяч рублей.

Я. Хныкин.

ЧТОБ СКОРЕЕ УНИЧТОЖИТЬ ФАШИСТОВ

Вчера рабочие и служащие микояншахарского хлебозавода, заслушав постановление Совнаркома СССР о выпуске государственного Военного займа, тотчас же собрались на митинг.

Выступивший тов. Кошелев Михаил Миронович заявил:

— Отдавая государству свои деньги в займы, мы приближаем разгром немецких варваров. Они пойдут на постройку новых тысяч танков, орудий самолетов, минометов, которые незамедлительно будут направлены против озверелого врага. У меня три сына, и все они с оружием в руках защищают нашу родную землю. Чтобы Красная Армия скорее уничтожила наглых фашистов, весь советский народ с радостью даст средства на ее дополнительное вооружение. Я подписываюсь на двухмесячный заработок.

На двухмесячный заработок подписались и жены красноармейцев помощница тестомеса тов. Нещетова, кассир т. Аксельрод, плотник т. Бушатов и многие другие.

В этот день коллектив хлебозавода полностью закончил подписку на заем. Общая сумма ее — 16.650 рублей, это более, чем полтора месячный заработок всех рабочих и служащих.

РАБОЧИЕ ПРОМКОМБИНАТА ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА 2-МЕСЯЧНЫЙ ЗАРАБОТОК

Рабочие Микояншахарского промкомбината облеглопрома тт. Иванови А., Кузнецов, Севастьянов, Кыя, Эстрия, Усманович, Звягинцев, Аватян и Дремина подписались на Военный Заем 1942 года на двухмесячный заработок. Остальные рабочие комбината дали займы государству 5—6 недельный заработок.

13 апреля состоялись собрания сотрудников исполкома Микояншахарского горсовета, аптеки, обкома РОКК, облторгдела, горкомхоза, облпрокуратуры, облсуда, комбината „Севкавзолото“, облдордела. Во всех этих коллективах приняты решения подписаться на Военный Заем 1942 года в размере полутрехмесячного заработка.

НА ТАНКИ, ПУШКИ, САМОЛЕТЫ

ЧЛЕНЫ АРТЕЛИ „КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ“ КРОМЕ СВОЕГО ЗАРАБОТКА ДАЮТ ВЗАЙМЫ ГОСУДАРСТВУ СВОБОДНЫЕ СРЕДСТВА АРТЕЛИ

На общем собрании членов артели инвалидов „Красный Карачай“, состоявшемся 13 апреля, решение правительства о выпуске Военного займа было встречено с большим удовлетворением.

— Новый заем — это новые тысячи танков, самолетов, пушек и другого мощного вооружения. Трудовыми рублями укрепим мощь своей страны для решающего удара по гитлеризму, — заявляли на собрании все выступавшие товарищи.

Все члены артели с воодушевлением отдадут займы государству от шестинедельного до двухмесячного заработка.

Тов. Айбазов подписался на 1000 рублей, что составляет его заработок за два с половиной месяца. На двухмесячный заработок подписались тт. Дубинин, Чикмарев, Аветисян, Заковский и многие другие.

К 7 часам вечера 13 апреля подписка были охвачены все члены артели. Подписка достигла 14.275 рублей.

Члены артели вынесли также решение приобрести облигации Военного займа на прибыль, подлежащую распределению между членами артели.

Собрание вызвало на соревнование по проведению подписки на заем промартели области.

НА УСИЛЕНИЕ МОЩИ КРАСНОЙ АРМИИ

Как только радио принесло весть о выпущенном Правительством Военном Займе на укрепление мощи Красной Армии, на укрепление обороноспособности нашей социалистической родины, в коллективе обфю и облгосстраха состоялось общее собрание по подписке на Военный Заем.

Дружно откликнулись все работники на призыв родины, подписавшись на государственный Военный заем 1942 года на полутрехмесячный свой заработок.

К шести часам вечера подпиской было охвачено 21 человек, на сумму 19420 рублей.

Кимберг, Альченко.

Всей танковой мощью,
орудий онем
Раздавит фашистов
Военный заем!

100 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

ПОДПИСКА В а. САРЫ-ТЮЗ

Сары-Тюз (по телефону). С большим патриотическим подъемом встретили колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели им. Ворошилова, Устьдзугуниского района, постановление правительства о выпуске Государственного Военного займа 1942 года. На состоявшемся вчера общем собрании, посвященном выпуску Военного займа, присутствовало 230 человек.

Выступивший тов. А. Боташев, председатель колхоза, сказал:

— Немецкие бандиты, пробравшиеся на советскую землю, все до единого должны быть уничтожены. Враг еще силен. Чтобы окончательно добить его, нужны новые танки, самолеты, орудия. Наш долг оказать помощь нашей родной социалистической стране.

Колхозники единодушно поддержали предложение тов. Боташева. Они решили за счет артельных доходов купить облигаций на 60000 рублей и всю эту сумму 14 апреля перечислить в районное отделение госбанка.

После собрания колхозники тут же начали индивидуальную подписку на заем. К 8 часам вечера ее сумма достигла 40000 рублей. Председатель правления тов. Боташев подписался на 1000 р. и полностью внес деньги. Зам. предколхоза тов. Темирзев внес наличными 600 рублей. Бригадиры полевых бригад тт. Чотчаев, Хапаев, Эдиев внесли по 500 рублей. Оплатили подписку при ее оформлении на собрании и многие другие колхозники: тов. Эркенов внес 400 рублей, тов. Чекуева — 400 рублей, тов. Текеев — 600 рублей и т. д.

Подписка на заем продолжается.

6-НЕДЕЛЬНЫЙ ЗАРАБОТОК ВЗАЙМЫ ГОСУДАРСТВУ

На собрании работников областного военного комиссариата принято решение дать займы государству не менее 5-недельного заработка. Сейчас же после собрания все работники заполнили подписной лист. Многие подписались на Военный Заем 1942 года на полутрехмесячный заработок.

Здесь же были сданы в фонд обороны недавно выданные на руки облигации государственного займа Третьей Сталинской пятилетки (выпуск четвертого года).

Кардоникская. (по телефону). Горячую поддержку встретил государственный Военный заем среди рабочих и служащих Кардоникской МТС. Вчера здесь состоялось собрание в связи с опубликованием по радио постановления Совнаркома СССР о выпуске нового займа. По предложению тов. Доросова, нормировщика, все 40 членов коллектива дают займы государству полутрехмесячный вклад каждый, в общей сложности 20.000 рублей.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 АПРЕЛЯ

В течение 12 апреля на фронте ничего существенного не произошло.

За 11 апреля уничтожено 5 самолетов противника. Наши потери—2 самолета.

За 11 апреля частями нашей авиации уничтожено и повреждено несколько немецких танков, около 30 автомашин с войсками и грузами, до 30 полевых и зенитных орудий, 30 минометов, 20 пулеметных точек, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Продолжая активные боевые действия, наши части на отдельных участках Ленинградского фронта уничтожили за два дня свыше 2 тысяч вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии и разведывательными группами разрушено 22 ДЗОТ'а и блиндажа противника и уничтожено 6 танков, 10 орудий, 44 пулемета, свыше 30 минометов. Захвачены трофеи, в том числе 4 орудия, 10 пулеметов, минометы, автоматы, винтовки и другое вооружение.

На одном из участков Калининского фронта в бою за укрепленный пункт наше подразделение уничтожило 2 немецких орудия и минометную батарею. Немцы потеряли убитыми 105 солдат и офицеров. Захвачено у противника 3 орудия, 5 станковых пулеметов и 6 минометов. Ружейно-пулеметным огнем наши бойцы сбили немецкий самолет.

Наша стрелковая часть, действующая на Западном фронте, за 2 дня боев уничтожила свыше 300 немецких солдат и офицеров. На другом участке немецкая пехота при поддержке танков и артиллерии несколько раз пыталась контратаковать наши позиции. Все атаки, доходившие порой до рукопашных схваток, были отбиты с большими потерями для противника. Огнем артиллерии подбито 5 немецких танков.

Танковая часть, под командованием тов. Пушкина (Южный фронт) за два месяца уничтожила 23 немецких танка, 60 орудий и до 3 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Разведчик сержант Попов (Калининский фронт) в тылу врага замаскировался у проселочной дороги. Вскоре оказались 13 гитлеровцев. Подпустив солдат на 10 метров, тов.

Попов уничтожил их из автомата. Через некоторое время подошло еще 8 немцев. Их постигла та же участь, что и первых. Продвинувшись немного вперед, т. Попов стал терпеливо ждать, что будет дальше. По дороге подошел немецкий обоз из 14 подвод, под охраной взвода пехоты. Когда обоз поравнялся с разведчиком он бросил 4 гранаты и, воспользовавшись замешательством, быстро скрылся.

Партизанский отряд тов. С., действующий в одном из районов Орловской области, недавно организовал засаду на пути следования немецкой части. По сигналу командира бойцы отряда открыли ружейно-пулеметный огонь по гитлеровцам. Немцы потеряли убитыми более 100 солдат и офицеров. Партизаны захватили трофеи: орудие, 4 ручных пулемета, 60 винтовок, 3 автомата, 400 снарядов, 7 тысяч патронов.

Пленный солдат 294 немецкой пехотной дивизии Карл Дейбель рассказал: «Наша рота не получала продовольствия и сама себе добывала питание. Зерно, скот отнимали у населения. Кроме того, солдаты группами и в одиночку грабили крестьян, забирали кур, свиней, коров и все, что находили. Брали не только продукты, но и различные вещи: одежду, меха, валенки, шапки. Недавно я был в Харькове. Все магазины в городе закрыты. Нигде ничего купить нельзя. Население голодает. Я видел большое количество виселиц. На балконах домов центральных улиц, а также и окраин подолгу висят трупы повешенных. В городе часто возникают пожары. Неизвестные и неуловимые люди поджигают и взрывают дома и казармы, занятые немецкими военными учреждениями и воинскими частями. Наши солдаты теряют надежду на то, что Германия победит. На печальном опыте своих товарищей мы убедились, что всякого кто здесь остается, неизбежно сразит смерть».

На побережье Норвегии, близ города Мольде, группа норвежских патриотов захватила крупную немецкую моторную лодку, уничтожив при этом 5 немцев. Сняв 2 пулемета и боеприпасы, норвежцы затопили лодку. В этом же районе недавно пожаром уничтожен немецкий склад с бензином.

Налет английских самолетов на Западную Германию

ЛОНДОН, 11 апреля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в коммюнике английского министерства авиации говорится, что минувшей ночью крупные соединения английских бомбардировщиков появлялись над

Западной Германией. Промышленные объекты в Рурской области подверглись ожесточенной бомбардировке. Кроме того, был совершен налет на доки в Гавре. В водах противника сбрасывались мины.

НОВЫЙ БОЛГАРСКИЙ КАБИНЕТ

СОФИЯ, 11 апреля (ТАСС). Болгарский кабинет министров, возглавляемый Филовым, вышел в отставку. Сформирован новый кабинет министров в котором вновь премьер-

министром и министром иностранных дел Филом. В новый состав кабинета не вошли 6 министров из вышедших в отставку.

К ПЕРЕГОВОРАМ КРИППСА В ИНДИИ

ЛОНДОН, 11 апреля (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Дели, исполком индийского национального конгресса отклонил новый проект английских предложений, врученных ему на днях Криппсом. В письме, адресованном Криппсу председателем конгресса Азадом, указывается, что конгресс готов приступить к созданию центрального правительства Индии лишь в том случае, если оно будет действительным национальным правительством, полностью ответственным перед страной, а не простым разделением исполнительного совета при вице-короле. В письме указано также, пишет далее корреспондент, что исполком не согласен с представлен-

ным Криппсом проектом распределения функций между главнокомандующим вооруженными силами Англии генералом Уэйвеллом и министром обороны Индии.

ЛОНДОН, 11 апреля (ТАСС). По сообщению английского министерства информации, 11 апреля Криппс заявил, что конгресс в своем ответе отказался принять предложения английского правительства.

В заключение Криппс заявил, что до тех пор, пока индийский народ не выработает своей новой конституции, английское правительство должно продолжать выполнять свои обязательства перед индийскими народами как и прежде.

ИЗ ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

* По сообщению подпольных бельгийских газет в Энгене произошел бунт германских войск, направляемых на советско-германский фронт. Беспорядки также произошли в Алосте и Вервье.

* В связи с нехваткой хлеба во Франции предполагается дальнейшее сокращение хлебного пайка, который составляет 100—150 грамм на человека в день. Несмотря на это немцы намереваются изъять во Франции еще 5 миллионов центнеров зерна.

* Военный трибунал в Бухаресте приговорил 5 лицезстов, возрастом от 15 до 49 лет, к тюремному заключению на срок от 10 до 15 лет. Они обвинены в подрывной политической деятельности.

* В Италии катастрофически упал курс лиры, в связи с чем население бросилось скупать товары. По сообщениям печати крестьянство от-

казывается доставлять сельхозпродукты корпорациям.

* Хозяйничанье гитлеровцев в Испании усилило движение против предательской политики группы Суьера. В рядах фалангистов происходят столкновения между сторонниками «прогитлеровской» и антигитлеровской политики. В Алага Наварра распущена вся фалангистская организация, в Ла Корунья раскрыта подпольная антигитлеровская организация фалангистов. По сообщениям печати, Гитлер предложил Суьеру немедленно приступить к чистке фалангистской партии.

* Известный французский ученый Фернан Кольвет был подвергнут в Гестапо пыткам, а затем убит. Немцы пытались заставить его открыть тайну сверхскоростного пулемета, приводимого в действие сжатым воздухом. Кольвет отказался отвечать.

ЗЕЛЕНЧУКСКИЙ РАЙОН ЗАКОНЧИЛ СЕВ КОЛОСОВЫХ

Зеленчукская (по телефону). 10 апреля Зеленчукский район выполнил план сева ранних колосовых культур. В колхозах всего посеяно 1297 гектаров колосовых. План сева колосовых культур выполнили все колхозы. Колхоз им. Калинина посеял 60 гектаров, «За соживотоводство»—100 гектаров, «Мировой Октябрь»—80 гектаров, им. Чапаева 100 и т. д. Сейчас в районе в разгаре сева подсолнуха. На 10 апреля по району уже было посеяно подсолнуха 513 гектаров из 580 по плану. Полностью уже завершили сева подсолнуха колхозы «Мировой Октябрь» (60 гектаров), «Ударник» (62 гектара), им. 1 Мая, им. Калинина, «Лескефар». Многие колхозы перевыполнили план сева подсолнуха. Колхоз им. Кирова посеял 51 гектар—на 6 гектаров больше плана, им. Второй пятилетки—41 гектар против 30 по плану колхоза. Также перевыполнили план сева подсолнуха и колхозы «За соживотоводство», «Стахановец» и им. 18 парт'езда.

10 апреля во всех колхозах станции Зеленчукской и Кардоникской развинулась массовая посадка картофеля. За один день колхозы произвели посадку картофеля на площади 102 гектаров.

Успешно проходит и весенняя пахота. В районе уже подготовлено к севу 5 тысяч гектаров или 66 процентов плана посевной площади.

Накануне завершения весенней пахоты колхозы «Красный партизан», им. Второй пятилетки и им. Калинина, где всего осталось вспахать 40 гектаров.

Д. Дараган,

гл. агроном района.

ОГОРОДЫ — ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА

Горсоветом выделено 15,7 гектара земли под огороды рабочим, служащим, семьям красноармейцев и пенсионерам. Весь этот земельный фонд распределен среди трудящихся города. На каждого человека в среднем приходится по 25 квадратных метров посевной площади. Для удовлетворения всего населения огородами города земли выделена за пределами города.

Часть земли трудящимся уже засеяна, главным образом, картофелем.

Выступление тов. Литвинова в Филадельфии

НЬЮ-ЙОРК, 10 апреля (ТАСС). В Филадельфии открылась 46 ежегодная конференция «английской академии политических и общественных наук», на которой многие видные деятели принимают участие в обсуждении общей темы «Как выиграть войну и мир».

Выступая 10 апреля на сессии, посвященной теме «Объединенные усилия», тов. Литвинов, в частности заявил:

Будущие историки зададутся вопросом о том, почему ответственные руководители некоторых правительств, зная о том, что программа и цели гитлеризма угрожают независимости большинства стран и направлены на подавление целей народов, тем не менее не позаботились о самообороне, ничего не сделали для объединения усилий жертв агрессии.

С самого раннего периода возникновения гитлеризма советское правительство сознавало необходимость объединенных усилий многих стран для предотвращения той катастрофы которую Гитлер готовил человечеству. В течение многих лет советское правительство неустанно призывало к коллективной безопасности, в то же самое время подготовляя и создавая материальную базу для своих собственных усилий. Несмотря на свои искренние отношения, советское правительство в конце концов убедились в том: что у других суверенных правительств отсутствует настоящее желание создать общий активный фронт против гитлеризма. Гитлер мечтал в полной мере осуществлять свою программу до того, как другие страны возвратились к идее объединения своих усилий. Я не уверен в том, что даже в настоящее время везде сознают, что имен-

но является существенным для организации решительной борьбы против общей опасности.

В данной мировой войне все страны, выступающие против держав осей, борются за все свое существование. Поражение в войне означало бы для этих стран не только сокращение своей территории, но и полную потерю политической и экономической независимости, закабаление их населения, капитуляцию перед чуждой, противной идеологией, отказ от своих исторических традиций, от веры и морали, от всех своих политических и общественных идеалов, от всего того, что дорого каждой нации, каждому человеку, воспитанному в духе современной цивилизации.

Если прошлые войны требовали огромных усилий, то нынешняя война настоячиво требует от стран, борющихся против гитлеризма, максимального напряжения усилий и максимальных жертв. В этих странах только люди, не имеющие представления о патриотизме, национальностной чести и сознательности, свободы, международной солидарности и цивилизации—люди, надеющиеся получить от завоевателей посты квислингов—палачи, погромщики, угнетатели своих же сограждан, лица которых обычно причисляют к пятой колонии—могут отрицать необходимость таких усилий и таких жертв. Я счастливы, что могу заявить, что в стране, которую я имею честь представлять, подобных людей не стали бы даже слушать. Народы Советского Союза, как один человек, всецело отделились борьбе против Гитлера. Нет таких жертв, на которые не пошел бы советский народ в этой войне. В тылу у противника советские люди ус-

вершенствовали и развили тактику партизанской войны.

Противник также очень силен. С самого начала своего прихода к власти Гитлер установил для своего народа военный режим и в течение 6 лет высасывал из него все силы и соки для того, чтобы создать военную машину, которая превзошла бы военную мощь миролюбивых стран Гитлер прибрал всю промышленность и сырье завоеванных стран и заставил целые народы работать для удовлетворения его нужд в войне. Именно поэтому даже максимальные усилия от любого отдельно взятого государства могут оказаться недостаточными для того, чтобы окончательно одолеть Гитлера. Требуется объединенные усилия, действительно объединенные усилия государства все еще способных продолжать борьбу против Гитлера, такие усилия, которые как я опасюсь, все находятся в области надежд.

Мы не забываем об огромных усилиях, которые прилагали и продолжают прилагать страны, борющиеся против Гитлера. Мы глубоко ценим ту материальную помощь, которую Англия лояльно оказывала и продолжает оказывать Красной Армии. Мы глубоко ценим ту значительную помощь, которую Соединенные Штаты оказывали нам еще до вступления в войну и которую они продолжают оказывать в настоящее время. Советский народ с искренней благодарностью узнает о прибытии из США пароходов с военными материалами. Мы не забываем также об усилиях других стран, которые выпали из борьбы.

Однако, сейчас не время для того, чтобы петь друг другу дифирамбы

или же раздавать призы. Единственная награда, достойная объединенных усилий—это полная победа над Гитлером и его сателлитами. Но такую победу все еще нужно организовать. Пока что мы еще только нащупываем путь к такой победе. Очень важно найти этот путь при помощи объединенных усилий. Разрешение проблем, стоящих перед нами, должно начаться со следующих аксиом:

1. Нельзя добиться победы без уничтожения Гитлера.
2. Нельзя уничтожить Гитлера при помощи блокады Германии, или же при помощи одних лишь бомбардировок германских городов. Этого можно добиться лишь на поле сражения.
3. Основным полем сражения в настоящее время является Советский Союз, где сосредоточено подавляющее большинство германских дивизий и дивизий, добытых у его сателлитов и где концентрация этих дивизий будет продолжаться.
4. Красная Армия доказала, что эти дивизии могут быть побеждены и уничтожены.
5. Полное уничтожение и окончательный разгром Гитлера требует определенных объединенных усилий Советского Союза и Англии и дополнительной помощи со стороны Соединенных Штатов.

Среди многочисленных фронтов, на которых сражаются объединенные страны, несомненно, имеется много таких фронтов, где нельзя ожидать побед в течение длительного времени и где неизбежны значительные неудачи. Именно поэтому нужно уделить особое внимание единственному фронту, на котором объединенные усилия имеют хорошие шансы добиться крупной победы, которая более чем компенси-

вала бы неудачи в других районах. Это имеет исключительно важное значение не только для ободрения объединенных стран и для ухудшения морального состояния держав осей, но и для того, чтобы расстроить планы Гитлера—перетянуть на свою сторону оставшиеся нейтральные страны.

Мы можем лишь догадываться о том, где нам будет нанесен следующий удар—на северном секторе советского фронта или же на южном, против Турции, Швеции, Испании, Кипра или Мальты. Не пора ли заставить Гитлера призадуматься над тем, в каком направлении его противники предпримут следующие свои удары, в какой части континента они высадят войска? Вот для чего нужны объединенные усилия, а не абстрактные усилия, усилия в будущем. Я имею в виду объединение усилий в настоящее время для определенной цели—разгрома Гитлера на единственном фронте, на котором это возможно.

Одна победа не может являться нашей конечной целью. Объединенные усилия нужны также для того, чтобы окончательно, с корнем, вырвать фашистское дерево с его отравленными плодами. Эти усилия нужны для того, чтобы залечить раны человечества, создать новую основу для будущих международных экономических и политических отношений. Чем легче мы сумеем добиться объединения усилий в настоящее время, когда все участники борьбы будут приносить равные жертвы, тем успешнее удастся объединенными усилиями организовать мир—настоящий мир, основанный на единстве и согласии.

Ответственный редактор

Н. Н. ВИСИЦКИЙ.